

В ИНТЕРЕСАХ ГЕРМАНИИ И МИРА ВО ВСЕМ МИРЕ

Передовая статья
„Правды“ — 11 мая

Трудящиеся Германской Демократической Республики, миролюбивые люди всей Германии отметили седьмую годовщину освобождения германского народа от гитлеровского фашизма, как свой национальный праздник. Они отметили День освобождения усилением борьбы за единую, независимую, демократическую и миролюбивую Германию, за скорейшее заключение мирного договора с Германией.

Знамя борьбы за единство Германии, притом расколом обделило широчайшие слои немецкого народа. В народном движении за заключение мирного договора с Германией принимают участие широкие слои рабочих, крестьян, интеллигенция, все немецкие граждане, патриоты Германии. Борьба германского народа за единую, независимую, демократическую и миролюбивую Германию встречает симпатии и поддержку со стороны народов Советского Союза, всех миролюбивых народов.

9 мая в «Правде» опубликованы послания, которыми обменялся Президент Германской Демократической Республики В. Пик и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, а также Председатель Германской Демократической Республики О. Гротеволь и Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин по случаю седьмой годовщины освобождения германского народа от фашистской тирании.

В ответном послании товарища И. В. Сталина товарищу О. Гротеволью говорится:

«Прошу Правительство Германской Демократической Республики и Вас лично, товарищ Премьер-Министр, принять мою благодарность за дружественное послание по случаю седьмой годовщины освобождения германского народа от фашистской тирании.

Желаю германскому народу и Правительству Германской Демократической Республики успехов в борьбе за единую, независимую, демократическую и миролюбивую Германию, за скорейшее заключение мирного договора и вывод оккупационных войск из Германии — в интересах Германии и мира во всем мире».

В приветствии товарища Сталина найдя свое новое яркое выражение миролюбивая внешняя политика Советского Союза, последовательно борющегося за скорейшее заключение мирного договора с Германией, за упрочение мира во всем мире.

Со времени окончания войны с Германией прошло семь лет, а Германия все еще не имеет мирного договора, находится в состоянии раскола, продолжает оставаться в неравноправном положении по отношению к другим государствам. Без скорейшего заключения мирного договора с Германией нельзя обеспечить справедливо-отношения к законным национальным интересам германского народа. Заключение мирного договора с Германией имеет важное значение для упрочения мира в Европе. Мирный договор с Германией будет способствовать улучшению

международной обстановки в целом и тем самым способствовать установлению прочного мира.

Необходимо ускорить заключение мирного договора с Германией. В этом случае Германия будет восстановлена германского милитаризма, дважды развазавшего мировую войну, не устранена, так как все еще остаются невыполненными соответствующие постановления Потсдамской конференции.

Мирный договор с Германией должен обеспечить национальные интересы германского народа, устранить возможность возрождения германского милитаризма и германской агрессии. Он должен установить для германского народа прочные условия мира, содействовать развитию Германии, как единого, независимого, демократического и миролюбивого государства, дать германскому народу возможность мирного сотрудничества с другими народами.

В послании Премьер-министра Германской Демократической Республики О. Гротеволь товарищу И. В. Сталину говорится:

«Германский народ не хочет войны! Германский народ хочет жить в едином, миролюбивом, независимом и демократическом государстве как равноправный член в семье миролюбивых народов. Патристические и миролюбивые силы германского народа, граждане Германской Демократической Республики осознают свою полную ответственность за укрепление и сохранение мира в Европе. Они запрещают Вас, уважаемый товарищ Сталин, что они и дальше будут неустанно бороться за сохранение мира».

Неотложность заключения мирного договора с Германией требует принятия скорейших мер по объединению Германии и образованию общегерманского правительства, выражающего волю германского народа.

Советский Союз стоит за безоговорательное рассмотрение мирного договора с Германией, а также вопроса об объединении Германии и о создании общегерманского правительства. Советский Союз стоит за единую, независимую, демократическую Германию, он против раскола Германии, против превращения Западной Германии в базу империалистической агрессии в Европе. Позиция Советского Союза в германском вопросе находится в строгом соответствии с Потсдамским соглашением, под которым стоят подписи великих держав, и соответствует воле всех народов, заинтересованных в устранении угрозы войны в Европе.

В недавнем опубликованном ответе товарища Сталина на вопросы группы редакторов американских газет вновь была подчеркнута важность скорейшего объеди-

нения Германии. На вопрос: «Считаете ли Вы настоящий момент подходящим для объединения Германии?», товарищ Сталин ответил: «Да, считаю».

В своей ноте от 9 апреля с. г. правительству США, Англии и Франции Советское правительство указывало, что именно в настоящее время решается вопрос, будет ли восстановлена Германия, как единое, независимое, миролюбивое государство, входящее в семью миролюбивых народов Европы, или останется в силе раскол Германии и связанная с этим угроза войны в Европе.

Советский народ сочувствует борьбе германского народа против попыток правых кругов западных держав и их марionеток в Западной Германии вовлечь ее в агрессивный Атлантический блок, вовлечь в новую мировую войну. Демократические силы германского народа все более активно выступают против милитаристского «общего договора», навязываемого Западной Германией империалистами США, Англии и Франции. Германский народ усиливает борьбу против ревизионизма Западной Германии и превращения ее в плацдарм будущей войны против СССР и стран народной демократии.

Во главе борьбы немецкого народа за мир и единую, независимую, демократическую и миролюбивую Германию выступает Социалистическая единая партия Германии. В своем известном воззвании к немецкому народу, к рабочим, крестьянам, интеллигенции, к гражданам Германии, к партизанам всех партийных направлений и верноподданым Социалистическая единая партия призвала к активной борьбе против милитаристского «общего договора», за мирный договор, против политики раскола, за воссоединение Германии.

Все миролюбивые народы поддерживают требования германского народа о заключении мирного договора с Германией, об объединении Германии мирным путем и создании общегерманского правительства.

Страны мира, все прогрессивные люди понимают, какую угрозу делу мира и безопасности народов представляет политика правых кругов США, Англии и Франции, направленная на раскол Германии, на превращение Западной Германии в базу империалистической агрессии в Европе. Миролюбивые народы с глубоким одобрением встретили советский проект Основ мирного договора с Германией и предложение по германскому вопросу, содержащиеся в нотах Советского правительства от 10 марта и 9 апреля.

Послание в день 9 мая Председателя Совета Министров СССР товарища И. В. Сталина Премьер-Министру Германской Демократической Республики товарищу О. Гротеволью — документ огромного исторического значения. Он укрепил веру немецкого народа и миролюбивых народов всех стран в успех борьбы за решение германского вопроса в интересах Германии и мира во всем мире.

Путь донской воды

Из Цимлянского моря, через тринадцатый шлюз, в Карповское водохранилище прошли первые суда — землесосные снаряды. Вместе с дождевой водой они пойдут к Волге.

Точная Карповской, Мариновской и Варваровской насосными станциями донская вода прошла уже 70 километров, наполнив чашу трех водохранилищ и достигнув вершины водозадела. В Мариновском районе, где сооружаются два шлюза, от насосной станции до водоприемника вода идет над землей по гигантскому тремгигантскому трубопроводу, лежащему на железобетонных опорах.

Центр передового строительного района

На экономические темы

1. Централизованные перевозки

Как известно, в стоимости строительства транспортных расходов составляет в среднем около 20 процентов. Из них значительная доля приходится на автотранспорт. Сократить эти затраты — значит снизить стоимость строительства.

В Рузвинке существовала устаревшая форма эксплуатации автотранспорта, при которой автомашин выделялись в распоряжение строительных подразделений треста. Эта форма вызвала систематические простои автомашин под погрузкой и выгрузкой, непроизводительные и холостые рейсы, исключала возможность механизации погрузочно-разгрузочных работ, не позволяла наладить контроль над рациональным использованием машин. Снабженческий аппарат строительных управлений, занимающийся грузоперевозками, не интересовался качественными показателями работы автомашин.

Все эти недостатки вели к непроизводительным расходам, а следовательно к удорожанию стоимости перевозок.

Решено было перейти на более совершенную форму эксплуатации автопарка — осуществлять перевозку грузов централизованным способом. Смысл тут состоит в том, что Автотранспортная контора доставляет грузы своими средствами и строю по графику. Для этой цели в начале 1951 г. при конторе было создано погрузочно-разгрузочное бюро.

Применение новой формы доставки грузов позволило резко сократить холостые пробеги и порожние рейсы, повысить коэффициент использования машин. Выработка автомашин на 1 машино-день работы в тоннах возросла с 24 тонн в 1950 г. до 33 тонн в 1951 г.

С применением централизованных перевозок Автотранспортная контора сэкономила себестоимость тонно-километра на 7 процентов.

При новом способе перевозок достигают-



Весенние работы на виноградниках совхоза имени Ильича (Гульрипский район). На снимке: подвязка виноградной лозы. На переднем плане — агроном Д. Качарва и работница-стахановка И. Лобжанидзе. Фото П. Луценко.

Навести порядок в сельском и колхозном строительстве

Из года в год все богаче становятся колхозы республики. Часть своих доходов, отчисляемых в неделимые фонды, они расходуют на капитальное строительство: производственные, культурно-бытовые здания и сооружения, школы и клубы, детские сады, ясли и больницы, бани, спортивные площадки, стадионы.

На капитальное строительство колхозы затрачивают ежегодно миллионы рублей. Колхозная деревня уже не хочет строиться как-нибудь, по старинке. Нет, нынешний колхозник — полновластный хозяин артельного добра — требует, чтобы на селе строили как в городе, по проектам и сметам.

Общее руководство строительными работами на селе, контроль над ними, перенесение в колхозы опыта, накопленного городскими строительными организациями, организация беспрерывного и беспроцентного строительства — все это важные обязанности Главного управления сельского и колхозного строительства при Совете Министров Грузинской ССР. Непосредственное наблюдение за строительством в деревне поручено отделам сельского и колхозного строительства при исполкомах районных Советов. В штате отделов предусмотрены инженеры-строители и техники.

Как же Главное управление и его система на местах, чтобы указать широко разветвленная, решают возложенные на них задачи? Колхозы Грузии за трехлетний период — 1949—1951 годы — должны были построить помещения на сотни тысяч голов крупного рогатого скота, овец, лошадей, свиней и большое количество птичников. План этот выполнен не был.

Обстоятельство неблагоприятным в отношении выполнения планов строительства был минувший год. В прошлом году колхозы должны были построить конюшни на 6.000 лошадей, а построили — на 1.686. Не лучше обстояло дело со строительством коровников, телятников и свинарников. Птичников запланировано было построить на 500.000 голов. Построили на 350.000. План сооружения силосных башен выполнен только наполовину.

Может быть, в нынешнем году произойдет перелом в ходе строительных работ? Перед нами цифры выполнения строительных планов в первом квартале 1952 года. Картина малоутешительная. Так, за первые три месяца этого года всего построено 3 конюшни на 112 лошадей, что составляет, примерно, 11 процентов годового плана. По другим видам животноводческих помещений процент готовности еще ниже.

В чем причины такого отставания в строительстве помещений для скота, в которых так остро нуждается растущее животноводство? Типовые проекты, сметы и средства большинства сельских строек обеспечены. В достаточном количестве они получали и получают почти все строительные материалы.

Вина за провал строительства ложится прежде всего на отделы сельского и колхозного строительства при исполкомах районных Советов, не проявляющих достаточной настойчивости в том, чтобы добиваться безусловного выполнения всех принятых планов. Заведующие отделами не чувствуют никакой ответственности за ход строительных работ. Они ограничиваются лишь регистрацией фактов отставания или срыва строительства. На такой же позиции «счетоводства» стоит и Главное управление сельского и колхозного строительства и, прежде всего, его бывший начальник Т. Д. Визвадзе.

Животноводческие постройки, строящиеся колхозами, должны быть недорогими, долговечными, удобными и соответствовать зоотехническим требованиям. Всем этим

президент артели тов. А. Бакурадзе и правление колхоза не принимают мер к тому, чтобы покончить с отставанием, наладить организацию труда, поднять трудовую дисциплину колхозников. Председатели колхоза редко ходят в кабинеты и не знают, как идут полевые работы. Бригады и звенья не получают от него никакой помощи.

Отдел сельского хозяйства районного Совета слабо помогает колхозам. Агрономы отдела редко бывают в них. О положении на местах они узнают по телефонным разговорам. В разгар сева агрономы отдела сельского хозяйства т. Г. Навильшвили, И. Арвадзе, Т. Кипшадзе, зоотехники тов. Н. Пушкеридзе и другие сидят в кабинетах и занимаются перепиской.

Правильность его заправки при помощи пилбына (угольника) поможет технически грамотно эксплуатировать машину. Но на наших предприятиях плохо внедряется стандартизация методов заправки, и это тоже задерживает лучшее использование резервов оборудования.

Не всегда используются как следует важные части и вспомогательные материалы. Так, срок службы цепочек установлен в 500—700 часов, а фактически составляет не более 400—600 часов. Такое нарушение норм расхода запчастей часто вызвано небрежностью этих частей, отступлением от правил технической эксплуатации оборудования.

Резервы на текстильных предприятиях Грузии много. С помощью научных работников текстильщики должны уметь выявлять их и использовать в интересах дальнейшего увеличения выпуска высококачественных тканей.

В. ГРИГОРЬЕВ, кандидат технических наук.

3. Банк и стройки

В докладе на третьей сессии Верховного Совета СССР министр финансов СССР тов. А. Зверев отметил большую роль банков в борьбе за ускорение строительства и снижение его стоимости.

Банки долговременных вложений обязаны постоянно контролировать выполнение заданий по снижению стоимости строительства. В руках банковских работников находится такой рычаг, как контроль рублем, умело действуя которым можно не только своевременно выявлять, но и предупредить нарушения финансовой дисциплины, а также неполадки в хозяйственной деятельности строительных организаций.

Бывает иногда, что некоторые строители, в погоне за высокими показателями выполнения плана, «забывают» о государственной задаче соредоточить материальные и денежные ресурсы на важных и народнохозяйственной точки зрения пусковых стройках. Такие строители на первый план выдвигают второстепенные, но более «выгодные», дорогостоящие участки, помогающие «перекрыть» в денежном выражении отставание дру-

Обязательства колхозников

ЗУДИДИ. (Наш корр.). К Параванской, Ингульской и Зугдидской чайным фабрикам дивурачились первые автомашинки, нагруженные зеленым чайным листом нового урожая.

Выборочный сбор чайного листа первой начала артель имени Кирова селения Шамгола. Колхоз своевременно закончил обработку чайных плантаций, занимающих 59 гектаров, и 3 мая приступила к сбору чая. В первый день было собрано 600 килограммов, а во второй день — 850 килограммов чайного листа. Члены артели взяли обязательство сдать государству сверх плана 20 тонн сортового чайного листа.

Трест Тварчелшхастрой не использовал богатых внутренних ресурсов, не сосредоточил их на ведущих стройках. В результате — план не выполнен, допущено удорожание строительства, накоплены крупные остатки материалов и оборудования. Большая вина за это ложится на Тварчелшское отделение Промбанка, которое не использовало имеющихся в его распоряжении возможностей для одобрения филиального хозяйства треста.

Контрольную работу банков надо усилить и значительно расширить по линии специальных обследований и проверки. Надо чаще проверять, как выполняются на местах задания по снижению стоимости строительства, вводу в установившиеся сроки новых сооружений, выявлению лпных и скрытых резервов строек по материалам, оборудованию и прочим оборотным активам.

Здесь работа банка была бы особенно пenna и плодотворна, так как эти резервы действительно велики.

Постоянная деловая помощь со стороны министерств и ведомств и строгий контроль со стороны банков над расходованием государственных средств помогут избежать недостатки в работе строительных организаций.

Г. МЕЛКУМОВ, старший кредитный инспектор Грузинской республиканской конторы Промбанка СССР.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Летний отдых детей

Приближаются летние каникулы. Скоро наши школьники и воспитанники дошкольных учебных...

Нынешним летом профсоюз Грузии предлагает оборудовать санитарии и лагеря на 70.000 детей.

Большое распространение получают в этом году туристские пионерские лагеря, оборудуемые Министерством просвещения.

Многие школьники проведут каникулы на детских оздоровительных площадках. Наме государства расходует огромные средства на организацию летнего отдыха...

В прошлом году в организации летнего отдыха детей было много недостатков. Не на все отряды стояли медицинские обслуживания и воспитательная работа...

Многие пионерские лагеря были размещены неудачно, в малоприспособленных помещениях. Некоторые из них не имели даже площадок для игр и физкультурных упражнений...

К сожалению, большинство профсоюзных организаций до сих пор не имеет своих собственных помещений и арендует ежедневно сельские пригородные дачи...

Взяточники

Взяточничество всегда рассматривалось нашей партией, Советским государством как тяжелейшее преступление. В. И. Лениным придавал исключительное значение борьбе с этим преступлением.

Задача органов следствия — добывать то, чтобы ни один случай взяточничества не оставался бы нераскрытым.

На Закавказской железной дороге за последнее время был раскрыт ряд возмутительных случаев взяточничества. Все выявленные преступники понесли должное наказание.

Бывший начальник отдела кадров Наутдовской дистанции пути Н. Окروشидзе, систематически злоупотребляя своим служебным положением, выдала разным лицам за взятки фиктивные справки, аттестаты и другие документы.

Взятчик Петросян сумел обменять в милиции временный паспорт на постоянный и ввязался на военный учет. За это Окروشидзе выдал в 10 тысяч рублей фиктивных справок.

Личейный суд догнул приговорил его, по совокупности совершенных преступлений, к 12 годам лишения свободы. Понес заслуженное наказание и взяточник.

С исключительной наглостью вел себя, вымогая взятку у колхозников за отправку багажа, бывший весовщик ст. Шулаверы М. Топурия. Суд приговорил его к 8 годам лишения свободы.

Летний отдых детей — весьма серьезное и ответственное дело, требующее четкой организации, своевременной и хорошей подготовки, согласованной работы профсоюзных и комсомольских организаций органов здравоохранения и народного образования.

Работа в летних детских оздоровительных учреждениях сложна и разнообразна. Для обслуживания этих учреждений требуются хорошо знающие и любящие это дело люди — пионервожатые, педагоги, врачи, медицинские сестры.

Набором и подготовкой кадров работников для пионерских лагерей и летних оздоровительных площадок руководит Грузинский Совет профессиональных союзов и Республиканский научно-исследовательский институт охраны материнства и детства.

Перед открытием лагерей необходимо обеспечить самое тщательное проведение всех лечебно-профилактических мероприятий, гарантирующих их образцовое санитарно-гигиеническое состояние.

Чуткое и ласковое отношение к детям, организация разнообразных культурных и спортивных развлечений, правильный режим дня, физическая закалка, строгое соблюдение правил личной и общественной гигиены, воспитание характера, чувства товарищества, советского патриотизма — вот что должно быть положено в основу всей воспитательной работы в детских оздоровительных учреждениях.

Г. ЧАРЕКИШВИЛИ, доцент заведующий организационно-методическим отделом Республиканского научно-исследовательского института охраны материнства и детства.

Закончить начатое дело

В ноябре 1950 года была пущена Чолурская межколхозная электростанция. Ее построили колхозники чвеллерской, леушурской, муджиской и сакларской сельскохозхозяйственных артелей. Но тщетно ждали они света в своих домах.

Почему? Потому что совет Чолурской межколхозной электростанции и правления колхозов не заботится о том, чтобы закончить начатое дело.

Необходимо завезти дополнительное электрооборудование, установить в селах линии передач, построить подстанции и дать свет всем колхозам.

Областное управление сельского хозяйства, Кутаисская контора Грузэлектросеть должны заинтересоваться этим делом.

В. БАБЛУНИ, Лентехи.

Мебель лежит на складах

Управление местной промышленности Тбилисского облпланкома за несколько месяцев своей работы сделало известную работу по механизации мебельного производства в ряде районов.

Мебель, изготовленная этими комбинатами, пользуется большим спросом. Но полностью удовлетворить этот спрос комбинаты не могут из-за отсутствия фурнитуры: замков, петель, ручек и т. д.

Изготовленная этими комбинатами мебель, пользуется большим спросом. Но полностью удовлетворить этот спрос комбинаты не могут из-за отсутствия фурнитуры.

Вот и получается, что мебель, на которую колхозники предъявляют большой спрос, лежит на складах.

Инженер А. САРКИСОВ.

По материалам "Зари Востока"

Редакция получила письмо о недостатках в культурно-бытовом обслуживании рабочих Очамчирского чайного совхоза.

Управляющий трестом Чайсовхоз-Грузинцев М. Гвинджияли сообщил, что электричество в доме совхоза будет дано к концу третьего квартала этого года.

В четвертом квартале будет начато строительство водопровода.

Читатели жаловались на плохую работу магазина № 19 Руставского отделения Грузтреста.

Руставский горторгдетль сообщил, что факты, приведенные в письме подтвердились. Принятые меры для бесперебойного снабжения магазина продуктами.

В редакцию поступило письмо о плохой работе кино в Кобулет.

Секретарь Кобулетского райкома КП(б) Грузии тов. Э. Такидзе сообщил, что работа кинотеатра обжалована на бюро райкома партии.

Ревиз Джаридзе Из романа "Хевская невеста"

Арчил Навалдзе

— Есть новости? — спросил секретарь райкома, обращаясь к девушке, которая вошла к нему.

Девушка несколько надменно взглянула на Арчила.

— Шампанкомбинат получил сегодня из Горького бочки.

— Много их?

— Пятьсот штук доставили поездам, остальные находятся в Шорпанах. Послали людей грузить их.

— Арчил, ты оставь мне эти бутылки. Хорошо, ступай, — кинул он взгляд на девушку.

— Арчил был обрадован до глубины души. Он почему-то думал, что дело это кончено, а он был прав.

— Ты мне скажи, как обстоит у вас дело с подрезкой лоз? Я хотел к вам подняться сегодня, но повидомому, не успею.

— Да, ты прав. Арчил был обрадован до глубины души. Он почему-то думал, что дело это кончено, а он был прав.

— Секретарь райкома нахмурился и слегка выпятил губы. Он глядел в сторону окна, от которого только что отошли двое рабочих.

— Ну, и как же решил?

предполагают, что лоза, обработанная по традиционному способу, даст плохой урожай.

В урожайный год они верят, но боятся, что при этом способе почва быстро истощится, что виноградный куст не выдержит перегрузки.

Если даже Сачино и соберет в своем винограднике двойной урожай, это не переубедит наших колхозников. Не ждите же нам выхлода?

Нет, тут нужно найти иной выход.

Арчил слушал его с напряженным вниманием.

— Ты слышал о селе Сакура, что близ Зестафона? Там уже давным-давно заложен опытный виноградник.

Что, если пойти туда хевских колхозников, показать им этот участок? Он с первых же лет обрабатывается по грузинскому способу.

Арчил обрадовался поданной ему мысли. Он даже удивился, почему она до сих пор не пришла ему в голову.

— Это было бы замечательно! — воскликнул он с юношеской пылкостью.

— Да, но вопрос в том, когда у них найдется время для этого.

Теперь самая горячая пора, людям не до экскурсий. Разве что после уборки хлеба.



Поти. Здание государственного драматического театра имени Л. П. Берия. Фото Г. Атабекова.

Отчет исполкома на сессии райсовета

Состоялась сессия Совета депутатов трудящихся Карельского района.

С докладом выступил председатель районского исполкома тов. В. Шикларидзе. Он отметил, что за отчетный период проведены значительные мероприятия по повышению урожайности пшеницы, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных культур.

В районе возросло поголовье скота, повысилась его продуктивность.

Докладчик уделил особое внимание недостаткам в работе отдельных сельских Советов, колхозов, отделов исполкома, предприятий и учреждений.

Вот и получилось, что мебель, на которую колхозники предъявляют большой спрос, лежит на складах.

Ив. БУЗАЛАДЗЕ.

Благоустройство Чиатура

ЧИАТУРА (Наш корр.). Сессия Чиатурского городского Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о работе, проведенной в прошлом году по благоустройству города, и о задачах на 1952 год.

За последние годы в Чиатуре выстроены многоярусные жилые дома для рабочих, здания культурных учреждений, засафальтированы улицы, устроены скверы и площади, высажено много деревьев и кустарников.

Наряду с достижениями в благоустройстве города, сессия отметила и серьезные недостатки. Строительные работы выполняются не всегда удовлетворительно, сроки ввода в эксплуатацию часто задерживаются.

Такой строительством нового корпуса полииклинки должно было закончиться в прошлом году, но оно не готово и сейчас.

В городе не упорядочено движение транспорта, из-за чего портятся засафальтированные улицы.

Сессия наметила серьезные задачи по городскому благоустройству в 1952 году. На левом берегу города решено устроить водозащитную стену, в центре реконструировать улицы Ниношвили и Ленина, капитально отремонтировать 24 жилых дома, замостить окраинные улицы, закончить строительство воздушной канатной дороги для перевозки пассажиров из города до рудника имени Сталина.

Важно, чтобы человек видел своими глазами, как обстоит дело. Даже зависть может сдвинуться в колхознике, — поему, дескать, мой виноградник не дает такого обильного урожая?

Для Арчила все теперь было ясно. Он только не мог понять, о какой динамомашине говорил секретарь райкома А. Тот имел в виду старую динамомашину на электростанции районного центра?

Этот маленький городок так вырос за последнее время, что старая электростанция, работавшая на угле, ему уже не хватало. Пришлось построить новую большую гидростанцию. Вернувшись к привычному предмету разговора, секретарь райкома предложил Арчилу перевезти в Хеву старую динамомашину и некоторые другие части.

— Это обидит людей, придет им уверенность, и они с еще большей охотой приступят к делу, — сказал он и вдруг стал пристально всматриваться в лицо Арчила.

— Ну-ка, придвинься поближе. Что это у тебя? — спросил он каким-то необычным для него тоном.

— Где? — вздрогнул от неожиданности Арчил и оглядел себя.

— Вот здесь, под подбородком! — А-а! — облегченно вздохнул юноша. — Это старая рана, товарищ Виктор. След остался, видишь, — словно отчеканено подковы.

— Ваш председатель человек энергичный, но чересчур горячий, — сразу переменяя тему секретарь райкома. — Один раз до того дошло, что пришлось поставить ему на вид.

— Да, я слышал об этом, — степенно сказал Арчил.

— Надо помочь ему. Снять человека и заменить его другим — дело нетрудное, но надо воспитывать людей. Надо как можно скорее добиться того, чтобы каждый колхозник был способен руководить колхозом.

— Разумеется, — подтвердил Арчил.

Ему вдруг вспомнилось, что Ирина должна приехать в сельскохозхозяйственный отдел на очередную сессию агрономов. «Хорошо бы поговорить с нею», — мелькнуло в голове у Арчила «Нет, надо торопиться», — подумал он, взглянув на часы.

Перевел с грузинского Э. АНАШАВИЛИ.

Торжественное заседание в Бухаресте, посвященное 75-й годовщине провозглашения независимости Румынии

БУХАРЕСТ, 9 мая. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось торжественное заседание, посвященное 75-й годовщине провозглашения независимости Румынии.

В президиуме заседания: председатель президиума Великого Национального собрания академик К. Пархон, председатель Совета министров д-р Петру Гроза, члены объединенного комитета по подготовке и проведению празднования 75-й годовщины провозглашения независимости Румынии, посол СССР в Румынии С. И. Кавтарадзе.

В дождь находятся генеральный секретарь ЦК Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Деж, секретари ЦК партии Анна Паукар, Василе Лука, Теохарэ Джордзеску, Иосиф Кишиневский, Лотар Радачу, Александру Могнором, члены президиума Великого Национального собрания, члены правительства, главы дипломатических представительств стран народной демократии.

Заседание краткой речью открыл председатель Совета министров д-р Петру Гроза. Собрание под бурные аплодисменты поздравил почетным председателем собрания товарища И. В. Сталина. В почетный президиум избирается Политбюро ЦК

ВВП(б), а также Политбюро ЦК Румынской рабочей партии.

На торжественном заседании с докладом выступил министр вооруженных сил Румынии генерал армии Эмиль Боднараш. Доклад Эмиля Боднараша неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами и приветиями в честь великого Советского Союза, Советской Армии-освободительницы, в честь любимого друга румынского народа И. В. Сталина.

С огромным вниманием участники заседания выслушали ответную телеграмму товарища И. В. Сталина на приветственную телеграмму председателя Совета министров Румынии Петру Гроза и генерального секретаря ЦК Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Дежа.

Все восторг, раздаются возгласы: «Слава Сталину!», «Сталин!», «Сталину ура!». Несколько минут продолжается овация в честь освободителя румынского народа, великого вождя народов товарища И. В. Сталина.

С огромным подъемом собравшиеся принимают текст приветствия лучшему другу румынского народа И. В. Сталину.

Телеграмма гласит:

Товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

Трудящиеся столицы Румынской Народной Республики, собравшиеся на торжественное заседание, посвященное 75-й годовщине со дня провозглашения государственной независимости Румынии, шлют Вам от всего сердца, дорогой наш отец, освободитель и учитель, горячий привет любви и признательности.

Наш народ никогда не забудет, что благодаря храбрости и жертвам русского народа, благодаря победе русских войск, рядом с которыми боролся бок о бок румынская армия, над Оттоманской империей, была навсегда сброшена турецкое иго, на протяжении нескольких веков угнетавшее румынские княжества.

Сегодня мы празднуем также день великой победы Советского Союза над гитлеровской Германией. Второй раз в течение своей истории румынский народ получил независимость из рук героического русского народа. Он сверг фашистское иго и вырвался из цепей империализма.

В боях за независимость родины наш народ всегда чувствовал полную братскую поддержку великого русского народа. На полях битв выковано румыно-русское братство по оружию. Вечная дружба между румынским и русским народами поднята на новую высоту после 23 августа 1944 года.

Освобождение нашей страны вооруженными силами великой Страны Социализма позволило трудящимся Румынии, руководимым партией рабочего класса, свергнуть эксплуататоров, стать настоящим хозяином

своей свободной и независимой родиной, перейти к построению социализма.

В день провозглашения государственной независимости Румынии, в день захватывающей победы Советской Армии над фашизмом, наши полные признательности чувства направлены к великому Советскому Союзу, к великому советскому народу и к Вам, дорогой, любимый товарищ Сталин — гениальный организатор победы над фашизмом, освободитель и лучший друг нашего народа.

Ваши пожелания, товарищ Сталин, дальнейших успехов в строительстве нашей народно-демократической Румынии поднимут весь наш народ на новые трудовые подвиги.

Трудящиеся Румынской Народной Республики выражают твердую решимость и еще большим подъемом трудиться и бороться за построение социализма в нашей родине, за защиту мира, за срыв преступных планов поджигателей войны — американских и английских империалистов, за дружбу с великим Советским Союзом — багнатором мира и свободы народов во всем мире.

Да здравствует вечная румыно-советская дружба!

Слава самому любимому другу и учителю нашего народа великому знаменосцу мира Иосифу Виссарионовичу Сталину!

Скульптурный портрет товарища И. В. Сталина в г. Забржеге

ПРАГА, 10 мая. (ТАСС). Вчера, в день 7-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией от фашистского иго, в городе Забржеге Оломоуцкой области состоялось митинг трудящихся, посвященный торжественному открытию монументального скульптурного портрета лучшего друга чехословацкого народа Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина.

Скульптурный портрет высотой 3,5 м установлен на площади имени товарища И. В. Сталина.

На митинге с речью выступил министр лесов и лесной промышленности Марек Шмида. Он подчеркнул, что в историю чехословацкого народа день 9 мая навсегда войдет как день великого исторического перелома, когда чехословацкий народ вступил на новый путь благодаря тому, что любезная Советская Армия освободила его от фашистских оккупантов.

На митинге, который вылился в мощную манифестацию чехословацко-советской дружки, присутствовали 15 тыс. рабочих и служащих города, а также крестьяне окрестных сел.

Обед у президента Чехословакии К. Готвальда в честь Советской правительственной делегации

ПРАГА, 10 мая. (ТАСС). Сегодня президент Чехословацкой Республики Клемент Готвальд дал обед в честь находящейся в Праге Советской правительственной делегации в составе Маршала Советского Союза И. С. Конева, заместителя министра иностранных дел СССР В. А. Зорина и чрезвычайного и полномочного посла СССР в Чехословакии А. И. Лаврентьева.

На приеме присутствовали: члены Чехословацкого правительства во главе с премьер-министром Антоном Златошким, члены Политбюро секретариата ЦК Коммунистической партии Чехословакии, председатель Национального собрания Чехословакии Одржих Поп, члены прави-

тельственных делегаций других стран, прибывших на торжества по случаю 7-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией, дипломатические представители Китайской Народной Республики, стран народной демократии и Германской Демократической Республики, генералы и офицеры Чехословацкой армии, видные деятели науки, литературы, искусства Чехословацкой Республики.

Прем прошел в теплой и дружеской обстановке.

Прием у посла СССР в Праге в честь Советской правительственной делегации

ПРАГА, 10 мая. (ТАСС). Сегодня вечером посол СССР в Чехословакии А. И. Лаврентьев устроил прием в честь Советской правительственной делегации, возглавляемой Маршалом Советского Союза И. С. Коневым.

На приеме присутствовали: члены Чехословацкого правительства во главе с премьер-министром Антоном Златошким, члены Политбюро секретариата ЦК Коммунистической партии Чехословакии, председатель Национального собрания Чехословакии Одржих Поп, члены прави-

тельственных делегаций других стран, прибывших на торжества по случаю 7-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией, дипломатические представители Китайской Народной Республики, стран народной демократии и Германской Демократической Республики, генералы и офицеры Чехословацкой армии, видные деятели науки, литературы, искусства Чехословацкой Республики.

Прем прошел в теплой и дружеской обстановке.

Празднование 7-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией

ПРАГА, 9 мая. (ТАСС). По всей Чехословакии торжественно отмечается седьмая годовщина освобождения страны Советской Армией. По случаю этой знаменательной даты сегодня состоялись военные парады в Братиславе, Остраве, Пльзени, Брно, Кошице. Во многих городах проходили де-

монстрации трудящихся, выражавших горячую любовь и признательность Советскому Союзу и великому Сталину. В ряде городов велись в присутствии многочисленных делегаций рабочих, крестьян, интеллигенции торжественно открыты памятные советским воинам, павшим в боях за освобождение Чехословакии.

